

Терновский Александр Алексеевич (24.03.1918-14.11.1991) - первый командир, организатор 28-го партизанского отряда 8-й партизанской бригады.

Александр Алексеевич Терновский родился в 1918 году на Украине. Окончил семилетнюю школу, рабфак, а затем - курсы по подготовке учителей в Воронеже и был направлен в Калаисскую школу учителем математики.

Терновский встретил войну рядовым первой стрелковой роты возле Барановичей. Во время отступления Красной армии в лесах Смоленщины возглавил партизанский отряд. За высокий рост местные жители прозвали начальника партизанской разведки Сашкой Великим. Партизаны не давали покоя фашистам ни днем, ни ночью.

Отряд Александра Терновского участвовал в обстреле воинского эшелона в районе деревни Красновка, совершал налеты на немецкие гарнизоны. За одну только августовскую неделю 1942 года провел три засадных боя и четыре диверсии на железной дороге. 20 июня 1943 года Александр Алексеевич был ранен осколком мины в лицо, в результате потерял зрение.

В августе 1943 года он прибыл в Калаисскую школу и возглавлял ее до 1951 года, а потом стал работать в средней школе № 2 города Кирсанова учителем истории.

Педагогической работе отдал более 30 лет. Почетный гражданин Круглянщины.

Награжден орденами Отечественной войны 1-й степени, Красного Знамени, многими боевыми медалями, а также медалью «За трудовое отличие», значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

(из архива Круглянского историко-краеведческого музея)